



市交通运输局党组书记、局长李勇谈城市交通

春运期间重点打击“黑车”运营

市农村公路村村通、村内通、街巷通的“三通”工程建成通车,城乡公交一体化工作也完成了滨州市城区至各县区(除邹平外)的城际公交线路开通工作,在春运交通高峰来临之际,道路安全工作被放在市交通局工作的首位。

文/片 本报记者 王璐琪
本报通讯员 李皓阳
王玮

►市交通运输局党组书记、局长李勇。



春运是落实道路 交通安全关键期

春运期间客流量大,车辆班次会有明显增加,容易出现经营者片面追求经济利益,忽视服务质量的现象,而且在冬季多雨雪的状况下,突发雨雪冰冻天气道路出现结冰影响正常发班,可能出现短时旅客滞留现象。为了保证旅客的安全,安全工作必须警钟长鸣,坚决防止安全工作责任落实到位、安全制度落实到位、安全措施落实到位的现象。

李勇称:“针对这些可能出现的问题,我们将组织春运督导组,分赴一线开展春运交通运输安全生产督查活动,重点督察春运组织、隐患排查治理、危险化学品运输和道路运输、公路和桥梁安全监管、重点单位和场所反恐措施落实及维稳等情况,严查交通运输安全生产责任制签订和落实情况,把安全生产责任落实到部门、落实到企业、落实到现场,落实到每一个参与者,确保交通运输安全生产保障体系有效运转。”

非法营运车辆,也就是常说的“黑出租”,常常会利用春运的客流高峰,在汽车站外拉

客,市交通局严格按照“依法监管、突出重点、有效疏通、长效治理”的原则,重点打击“黑车”的非法营运活动。

市交通局曾组织开展过一次为期两个月的集中清理市城区“黑车”专项整治行动,有效地改善了市区道路运输秩序和市容市貌,保护了出租汽车经营者和广大市民群众的合法权益,净化了出租客运市场,维护了行业稳定。专项整治行动共发放监督卡1000余张,宣传通告3000份,清退具有非法营运特征的车辆500辆次,查处非法、违法营运车辆20辆。同时,安排固定执法中队加强对五四转盘、滨岭商贸城等重点区域的执法检查,由机动中队开展市区巡查工作,实现了执法力量的全覆盖。

打造农村“三通” 三年成绩斐然

自2013年下半年开始,农村环境综合整治中的农村公路村村通、村内通、街巷通的“三通”工程启动,决定用3年时间,投资17亿元,完成3632个行政村7643公里的农村公路“三通”目标。

2013年全市完成投资8.1亿元,1148个村庄2788公里达

到“三通”要求。2014年计划投资17.7亿元,完成2382个村庄6045公里的“三通”任务。截至目前,已完成投资18.2亿元,2445个村居6354公里达到了“村村通、村内通、街巷通”的“三通”目标,完成了全年计划总量的105.1%。

在工程建设中,很多可歌可泣的先进人物和感人事迹涌现出来。身患癌症仍坚持修路的惠民县村支部书记李文明;阳信县主动将儿子新婚房腾出给“第一书记”居住的村主任刘文海;博兴县交通运输局职工张立辉18年如一日奋斗在修路第一线,他经手过的工程行业资料近一米多高;无棣县余家镇村主任王雪峰致富不忘乡亲,带头捐款垫资近150余万元。这些事迹和人物让村民坚信,只要有人民群众和党员干部职工的不解努力,就没有办不成的事,就没有过不去的坎儿。

三年时间,滨州的农村公路将逐步实现村村通、村内通、街巷通的“三通”目标,真正让老百姓享受到党和政府的红利。

交通运输监察工作 连续两年“零投诉”

一位从事运输事业的市

民感慨:“这两年,我感受到了交通监察的变化,一般性违章不再动不动就扣车罚款了,人性化了很多。”近年来,市交通局的交通运输监察队伍在不断完善,行政执法人员业务水平和综合素质有了全面提升,更好地适应了当前的交通运输发展新形势,不断打造法治交通。

“违章处理阳光化工程”的实施,工作人员深入到运输企业与执法一线,积极听取各方面的意见建议,努力查纠自身在执法服务、处理规范、执法流程等方面存在的不足,及时推进整改,积极推进违章处理24小时值班制度,及时有效地为车主业户提供咨询及违章处理服务。

通过开展廉政、勤政、安全承诺活动,全体监察执法人员共同签订了执法工作廉政服务承诺,筑牢了廉政执法意识,提高了自我约束能力和自我警示能力,落实两个“十个一律”规定。各交通运输监察执法机构围绕提升执法规范化工作,结合执法工作实际,努力做好在执法环节、违章处理环节、停车场监管环节的十个一律要查,扎实推进执法规范化建设工作,交通运输监察工作连续两年实现“零投诉”。

滨州“文史” 走在全国前列

本报12月28日讯(记者 王晓霜) 27日上午,滨州市历史文化研究会年会召开。来自社会各界10余名专家学者齐聚一堂,围绕滨州如何加强历史文化名城建设、做好县区文史工作、推进文化强市等课题开展学术交流,共商文史发展大计。

滨州市文联主席、市历史文化研究会秘书长李象润在会上介绍,12月17日,“中国地域文化研讨会”在北京召开,作为唯一一个参会的地级市,李象润代表滨州参加了此次全国学术研讨会,这也说明滨州的历史文化工作走在了全国前列。今年滨州市出版并发行的《滨州市文化通览》8卷本完成了滨州有史以来第一部通览滨州历史的学术巨著。

改变教学目标 释放孩子天性



讲座现场火爆。

本报讯 28日上午,有中国著名学前教育专家李玉荣专题讲座在青藤源大饭店一楼举行,活动吸引了近200个家庭参与,家长受益良多,对于孩子教育问题与现场专家进行了深入交流和探讨。

《做有“执照”的父母》是本次讲座的主题,主要围绕与孩子沟通、教育方法、培养能力等方面进行讲述,结合实际案例深入浅出的与学龄前家长交流关于幼儿教育问题,给现场家长朋友在平时的教育方式、沟通方式等方面上了很好的一课,使得现场的家长以及幼儿教师得到了不少新的理念。

讲座结束后,李玉荣老师在接受本报记者采访时也谈到,关于幼儿教育,重要的是了解孩子,然后再教学“1+1=2他知道了,就不需要教给他了,他不知道才告诉他。”改变传统,以孩子的目标为老师的教学目标。

本报记者 张爽

水落坡积极推进 诚信计生建设

本报讯 最近,阳信县水落坡镇采取有效措施积极推进诚信计生建设,收到了良好成效。

积极构建阳光运行机制,自觉接受群众监督。凡是群众提出的合理意见或建议,计生办工作人员都虚心采纳和接受。计生办利用标语、广播、计划生育宣传车、发放宣传品等多种形式进村入户进行宣传,确保人人知晓计生政策。各村村规民约和计划生育合同书都是经过每家每户的讨论协商才制定出来的,使村民都享受应有的权利和义务,工作有章可循。确保奖励政策能够落实到位,对广大计生家庭及时兑现奖励扶助政策,并协调有关部门在出台惠民政策时对他们实行优先优惠。

各项措施有效推进了辖区的诚信计生工作,让广大育龄群众能够切实了解并积极参与计生工作。
(通讯员 杨雪松)

五个“零”服务 树服务队伍新形象

本报讯 近年来,阳信县水落坡镇计生技术服务体系牢固树立“以人为本,优先服务”的发展理念,积极展开“亲情计生”零距离服务活动,着力打造“和谐计生”新格局,努力提升计生技术服务队伍新形象。

优质服务“零距离”,开展“主动服务、上门服务、高效服务、预约服务”等优质服务系列活动。技术服务“零收费”,维护育龄群众的生殖健康权益。随访指导“零距离”,把落实婚后、孕后、产后、术后、使用药具随访作为一项重要工作来抓。手术安全“零差错”,从队伍建设入手,在细节上强化管理,建立健全严格规范的手术操作流程,提高手术质量。服务质量“零投诉”。要求工作人员办事认真细致,忙而不乱,确保工作差错率降到最低,利用现代化办公设备及网络,为群众提供舒心、放心、省心等优质服务。
(通讯员 杨雪松)

水落坡开展冬季 计划生育查体

本报讯 为全面掌握全镇已婚育龄妇女孕、育、节育状况,保障育龄群众的身心健康,水落坡镇启动了2014年冬季计划生育查体服务活动,此次活动预计持续一个月。

加强领导,精心组织。镇政府成立了由镇长任组长的活动领导小组,对活动进行了全面的安排部署。各村分别成立了由支部书记任组长的查体活动领导小组,研究本村具体活动方案,督促本村已婚育龄妇女按时到站查体。

强化措施,确保质量。出动宣传车,到各村进行巡回宣传;成立专门的查体服务活动督导小组,书记、镇长亲自调度;对措施不力、进展缓慢的村帮助查找原因,限期整改;为育龄群众不误农活和上班,镇计生服务站安排人员全天候值班,双休日不休班,做到随到随查;对病残人员,开展上门服务,受到群众好评。
(通讯员 杨雪松)

水落坡全力夯实 计生基层工作

本报讯 近年来,阳信县水落坡镇将人口计生工作的重心下移到村级,坚持人口计生工作“村为主”。

强化村级责任,镇政府与各村签订责任书,明确村级干部职责,加强督查考核并严格奖惩兑现。建好村级队伍。通过竞争上岗,把文化层次高、思想觉悟高的年轻女性选为村计生主任,提高其工作水平和服务能力。健全协会组织,选聘有热心、能力强、懂政策、会管理的会员组成协会理事会,开展经常性学习、宣传、服务活动。完善村民自治,实行计划生育村务公开制,接受群众监督,同已婚育龄群众签订计划生育村民自治管理合同,落实依法管理。搞好薄弱村帮促转化,落实镇领导、机关干部包村责任制,促进村级计生工作平衡发展。
(通讯员 杨雪松)

水落坡计生协会 受到群众欢迎

本报讯 今年以来,阳信县水落坡镇计生协会积极发挥宣传教育的先导作用,通过建设计划生育宣传一条街、悬挂计生漫画、发放计生宣传资料、组织宣传车进村入巷、开展优生咨询、文艺宣传等广大群众喜闻乐见的形式,把计生法律法规、孕育保健知识宣传的家喻户晓,转变了群众婚育观念。

同时,把计生服务融入群众的生产、生活、生育和经济建设等各个方面,把过去“做堂式”服务改为上门服务,组织便民服务队,深入基层,开展全方位优质服务,使部分计划生育家庭早日致富,奔奔小康。

(通讯员 杨雪松)